

<http://www.luju.ro/ponta-a-varsat-la-veve-iata-in-premiera-fragmente-din-declaratia-de-martor-a-lui-victor-ponta-data-in-dosarul-liderului-psd-liviu-dragnea-dragnea-mi-a-propus-o-pe-doamna-s-haidehh-pentru-a-fi-ministru-presedintii-de-consilii-judetene-si-primarii-au-discuta>



**PONTA A VARSAT LA VEVE – Iata in premiera fragmente din declaratia de martor a lui Victor Ponta data in dosarul liderului PSD Liviu Dragnea: “Dragnea mi-a propus-o pe doamna Shaidehh pentru a fi ministru... Presedintii de consilii judetene si primarii au discutat intotdeauna cu Dragnea... A existat un conflict intre domnul Dragnea si domnul Teodorovici... Cu siguranta in mod detaliat va pot pune la dispozitie ofiterii SPP detalii” (Declaratia)**

Scris de George TARATA | Data: 05.02.2018 13:22



Lumeajustitiei.ro prezinta in exclusivitate fragmente din declaratia pe care **fostul premier Victor Ponta (foto stanga)** a dat-o in dosarul “Tel Drum” in care vizat este presedintele PSD Liviu Dragnea. Este o declaratie data in data de 18 septembrie 2017, intre orele 11.24 – 12.32, in fata vestitei **procuratoare DNA Alexandra Carmen Lancranjan, zisa “Veverita” (foto dreapta)**.

Depozitia lui Victor Ponta se intinde pe noua pagini, ea fiind in acelasi timp inregistrata audio-video. Astazi, va prezentam fragmente din respectiva declaratie, cu detaliile oferite de Victor Ponta la cererea procuroarei Lancranjan. **De precizat este ca marturia lui Victor Ponta nu este un denunt, ci o declaratie de martor. Totusi, chiar si o declaratie de martor poate fi la fel incriminatoare precum denuntul, diferenta fiind ca ea este data la cererea parchetului, in cazul de fata, iar denuntul este unul facut din proprie initiativa.** Daca marturia lui Ponta il incrimineaza sau nu pe Liviu Dragnea, ramane sa apreciati fiecare dintre dumneavoastra.

Fostul premier al Romaniei a sustinut insa ca nu a facut niciun denunt si ca isi va da demisia din Parlament daca Liviu Dragnea va dovedi contrariul: *“Din respect pentru membrii si alegatorii PSD, trebuie sa lamurim definitiv acest*

lucru! Oamenii merita sa stie adevarul. Ii propun public s? procedam dupa cum urmeaza: el daca aduce o copie dupa denuntul (pretins) al meu, in aceeasi zi imi dau demisia din Parlament si nu voi mai face politica. Daca, insa, ii aduc eu un document oficial care sa ateste inca o data ca sunt un simplu martor (ca si Teodorovici, Grindeanu etc) si nu am depus niciodata vreun denunt penal contra lui, atunci isi da el demisia din Parlament si din PSD". Este de vazut acum ce relevanta va avea in dosar declaratia data de Victor Ponta. Caci, asa cum precizam mai devreme, o declaratie de martor poate fi la fel de incriminatoare precum un denunt.

Revenind la depozitia lui Victor Ponta, **fostul premier vorbeste despre modul autoritar in care Liviu Dragnea conduce PSD, dar si despre cum primarii si presedintii de consilii judetene discutau cu acesta despre alocarile de fonduri.** De asemenea, **la cererea procurorii Lancranjan, Victor Ponta ofera detalii si despre un moment tensionat care ar fi avut loc intre actualul ministru de Finante Eugen Teodorovici si Liviu Dragnea.** Pe de alta parte, **atunci cand este intrebat despre intalnirile pe care le-a avut cu Liviu Dragnea in diverse locatii din Teleorman, Victor Ponta ii transmite procurorii Lancranjan sa ceara mai multe informatii de la ofiterii SPP.**

Pe de alta parte, **observam ca procurora Alexandra Carmen Lancranjan este preocupata nu doar de Liviu Dragnea, ci si de alti doi fosti lideri PSD. Este vorba despre Radu Mazare, fost primar al municipiului Constanta, si Nicusor Constantiescu, fostul presedinte al CJ Constanta.**

Iata fragmente din declaratia data de fostul premier al Romaniei Victor Ponta in fata procurorii DNA Alexandra Carmen Lancranjan, in dosarul Tel Drum in care vizat este liderul PSD Liviu Dragnea:

**"Procurora Alexandra Carmen Lancranjan:** In 2015, cine ocupa functia de ministru al Fondurilor Europene?

**Victor Ponta:** Initial domnul Eugen Teodorovici si ulterior domnul Marius Nica. Teodorovici a fost din 2012, cred.

**Procurora Alexandra Carmen Lancranjan:** A existat vreo discutie contradictorie intre acestia si domnul Dragnea cu privire la utilizarea fondurilor europene de UAT sau societatea Tel Drum?

**Victor Ponta:** Imi amintesc ca a existat un conflict intre domnul Dragnea si domnul Teodorovici pe care eu a trebuit sa il mediez, in 2014 sau 2015, nu imi amintesc data. Domnul Dragnea l-a acuzat pe domnul teodorovici de faptul ca a sesizat OLAF cu privire la proiecte cu finantare europeana accesate de CJ Teleorman si executate de firma Tel Drum, ca ar fi sesizat in mod neadevarat OLAF. Am avut o discutie in 3 pe aceasta dilema, in care domnul Teodorovici ar fi negat ca ar fi facut o asemenea sesizare, dar a precizat ca a dat raspunsuri la solicitarea OLAF/DLAF privind anumite contracte, ceea ce era obligatia sa legala.

**Procurora Alexandra Carmen Lancranjan:** Ati asistat vreodata la discutii privind preluarea lucrarilor de catre societati apropiate de domnul Dragnea si de domnul Mazare in Teleorman si Constanta?

**Victor Ponta:** Nu, nu am asistat direct deoarece nu aveam relatii de prietenie si de incredere asa cum aveau ei si nu cred ca ar fi discutat asa ceva de fata cu mine.

**Procurora Alexandra Carmen Lancranjan:** Cunoasteti de la terte persoane astfel de aspecte?

**Victor Ponta:** Am auzit discutii dar nimic in mod direct sau concret, la relatia de prietenie intre domnul Dragnea, domnul Mazare si domnul Nicusor Constantinescu care este de lunga durata".

(...)

**"Procurora Alexandra Carmen Lancranjan:** In partid se considera ca domnul Dragnea are ultimul cuvnt in aceste propuneri?

**Victor Ponta:** Acum sigur ca da, este seful partidului si este o persoana autoritara. Teoretic se poate duce si un

*ministru in mod direct cu propunerea pentru ocuparea unei functii asimilate secretarilor de stat, legal poti sa mergi direct la Primul Ministru, procedura cu partidul este o procedura informala”*

*(...)*

**“Procuroarea Alexandra Carmen Lancranjan:** *In ce priveste aceste distribui de sume, respectiv PNDL, avea vreun cuvnt de spus domnul Dragnea in alocarile respective?*

**Victor Ponta:** *Cat a fost ministru cu siguranta era dreptul si obligatia sa de a lua decizii cu privire la alocarea fondurilor PNDL. Dupa ce nu a mai fost ministru domnul Dragnea mi-a propus-o pe doamna Shhaideh pentru a fi ministru si mai stiu ca atat presedintele de consilii judetene si primarii au discutat intotdeauna de PNDL cu domnul Dragnea sau cu cele doua persoane desemnate de domnul Dragnea, respectiv Sevil Shhaideh care care era secretar de stat si Mihai Busuioc.*

**Procuroarea Alexandra Carmen Lancranjan:** *In fotografiile prezentate este imobilul in care ati sustinut ca aveati intalnirile cu colegii din Teleorman?*

**Victor Ponta:** *Da, cred ca asa arata, cu siguranta in mod detaliat va pot pune la dispozitie ofiterii SPP detalii cu privire la loc”.*

Au existat vreodată discuții cu privire la accesarea fondurilor europene de către societatea amintită mai sus?

Nu, domnul Dragnea nu a mai fost președinte CJ din decembrie 2012, când a devenit ministru și sigur atât în baza funcției guvernamentale cât și a funcției politice avea întâlniri foarte des cu președinții consiliilor județene și promova interesele privind proiectele acestora.

În 2015 cine ocupa funcția de ministru al Fonduri Europene?

Inițial domnul Eugen Teodorovici și ulterior domnul Marius Nica, Teodorovici a fost din 2012 cred.

A existat vreodată discuție contradictorie între aceștia și domnul Dragnea cu privire la utilizarea fondurilor europene de UAT sau societatea Tel Drum?

Îmi amintesc că a existat un conflict între domnul Dragnea și domnul Teodorovici pe care eu a trebuit să îl mediez, în 2014 sau 2015, nu îmi amintesc data. Domnul Dragnea l-a acuzat pe domnul Teodorovici de faptul că a sesizat OLAF privind proiecte cu finanțare europeană accesate de CJ Teleorman și executate de firma Tel Drum, că ar fi sesizat în mod neadevărat OLAF. Am avut o discuție în 3 pe această dilemă, în care domnul Teodorovici ar fi negat că ar fi făcut o asemenea sesizare dar a precizat că a dat răspunsuri la solicitarea OLAF/DLAF privind anumite contracte, ceea ce era obligația sa legală.

Ați asistat vreodată la discuții privind preluarea lucrărilor de către societăți apropiate de domnul Dragnea și de domnul Mazăre în Teleorman și Constanța?

Nu, nu am asistat direct deoarece nu aveam relații de prietenie și de încredere așa cum aveau ei și nu cred că ar fi discutat așa ceva de față cu mine.

Cunoașteți de la terțe persoane astfel de aspecte?

Am auzit discuții dar nimic în mod direct sau concret, la relația de prietenie între domnul Dragnea, domnul Mazăre și domnul Nicușor Constantinescu care este de lungă durată.

Ați spus că anterior invitațiilor la pescuit ați mai mers în Teleorman, la invitația domnului Dragnea, în alte locuri. Puteți preciza unde ați mers și cu ce ocazie?

Am avut întâlniri, la care am participat, întâlniri politice cu colegi din PSD, la hotelul Turris din Turnu Măgurele și la o cabană de vânătoare de pe drumul național care leagă Turnu Măgurele de Alexandria, acolo am fost de mai multe ori.

Invitațiile veneau din partea domnului Dragnea?

Da, el era gazda și organizatorul întâlnirilor.

Erau întâlniri doar cu oamenii din județ?

PROCUROR

AVOCAT

MARTOR

Ce se întâmpla dacă nu terminați lucrările la timp?

Toată cheltuiala devenea neeligibilă.

Deci cu știință ați lăsat să plece un proiect despre care susțineți că nu se putea efectua în termen?

Eu nu am zis că a plecat la Călărași un proiect care nu putea fi finalizat în termen de doi ani. Eu știu că proiectul a plecat la Călărași cu balast stabilizat in situ. De unde știți acest lucru?

Pentru că am văzut în cererea de finanțare. Nu știu să vă spun cum s-a întâmplat să fie modificat proiectul. Colegii mei mă țineau la curent cu modificările iar Modul Proiect m-a refuzat în primă fază, apoi nu mai știu ce au făcut.

Care era procedura legală de efectuare a modificărilor în proiectul deja predat?

În mod normal ar fi trebuit să fac o adresă către ei să le solicit această chestiune. Nu am făcut-o. Ei trebuiau să aducă un proiect nou, că aveam deja proces verbal de predare primire și dacă veneau și îl aduceau era ca și cum au acceptat soluția.

Deci trebuia să vă aducă un proiect cu totul nou?

Nu că erau modificări doar în partea scrisă a proiectului, nu trebuiau modificate planșe, doar în caietul de sarcini trebuia modificat.

S-a întâmplat să aducă proiectul modificat?

Nu știu să vă spun.

Dacă dumneavoastră ați fost singurul care a discutat cu cei de la Modul proiect cui ar fi putut să îl aducă altcuiva?

Eu îi informasem și pe colegii mei despre această solicitare, colegele care au fost enunțate anterior.

Dacă mergeați pe procedura legală care era circuitul adresei prin care solicitați modificarea soluției?

Se făcea o adresă către Modul Proiect semnată de vice-președintele care o primea și se primea un răspuns de la ei.

De ce nu ați întocmit adresa nici înainte de a merge la ei și nici după refuzul acestora?

Pur și simplu nu ne-am dat seama.

Dacă ei răspundeau negativ la adresă mai puteați modifica proiectul?

Evident că nu dar nu l-am modificat.

Cine a primit Confidențialul?

S-a predat cu toată documentația. Nu mai știu să spun dacă a fost la mine sau la fete dar nu cred că îl țineam eu că nu aveam ce să fac cu el.

PROCUROR

*Clăucureșki*

AVOCAT

*MARTON*

Nu era o comisie, se centralizau și se mergea pe ideea unui echilibru sau persoane cu o activitate în cadrul partidului, care activau în partid în mass media. Decizia finală aparține însă primului ministru care semnează cu avizul secretarului general.

Acceași procedura a fost preluată și după decembrie 2016?

Cu siguranță și astăzi este același sistem, din 2001 întotdeauna acesta a fost sistemul de numire. Diferența în 2017 față de perioada 2012-2015 o reprezintă faptul că în 2017 primul ministru nu era și nici nu este președintele partidului deci are o relație de subordonare politică pe care eu nu am avut-o.

În partid se consideră că domnul Dragnea are ultimul cuvânt în aceste propuneri?

Acum sigur că da, este șeful partidului și este o persoană autoritară. Teoretic se poate duce și un ministru în mod direct cu propunerea pentru ocuparea unei funcții asimilate secretarilor de stat, legal poți să mergi direct la Primul Ministru, procedura cu partidul este o procedură informală.

Îl cunoașteți pe domnul Dorin Voicu? Este membru al PSD?

Nu îmi spune nimic, cu siguranță nu a fost între liderii PSD în momentul în care eu eram președinte.

Puteți să precizați dacă documentul Notă de fundamentare cu număr de înregistrare 64817 are caracter public?

Cu siguranță nu este un document public ci este un document intern al MDRAP-ului, nu se publică nici în Monitorul oficial și nici pe site. Documentul conține chestiuni interne al MDRAP, din 2013 în baza unui OUG distribuirea sumelor pentru autoritățile locale nu s-a mai făcut prin HG ci prin Ordin al Ministrului.

În ceea ce privește aceste distribuii de sume, respectiv PNDL, aveți vreun cuvânt de spus domnul Dragnea în alocările acestora?

Cât a fost ministru cu siguranță era dreptul și obligația sa de a lua decizii cu privire la alocarea fondurilor din PNDL. După ce nu a mai fost ministru domnul Dragnea mi-a propus-o pe doamna Shaiddeh pentru a fi ministru și eu știu că atât președinții de consilii județene cât și primarii au discutat întotdeauna de PNDL cu domnul Dragnea sau cu cele două persoane desemnate de domnul Dragnea, respectiv Sevil Shaiddh care era secretar de stat și Mihai Busuioc.

În fotografiile prezentate este imobilul în care ați susținut că aveți întâlnirile cu colegii de partid din Teleorman?

PROCUROR

AVOCAT

MARTOR

Da, cred că așa arată, cu siguranță în mod detaliat vă pot pune la dispoziție ofițerii SPP detalii cu privire la loc.

Declarația a fost luată, azi 18.09.2017, între orele 11:24 - 12:32 și conține 9 file.

Declarația a fost înregistrată audio-video.

WWW.LUMEAJUSTITIEI.RO

PROCUROR

*C. Lucașcușan*

AVOCAT

MARTOR

*Paul*